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ADVERTENCIA 

• Toma LÁPIZ y PAPEL y trabaja tomando apuntes como si
estuvieras en una clase presencial.

• No seas un alumno PASIVO, como el espectador de una
película, sino un alumno ACTIVO.

Edición de vídeo: Vanessa Quintana
Fotografía y vídeo.
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La función que representa una onda es 𝑦 𝑥, 𝑡 = 2 ∙ 𝑠𝑒𝑛 𝜋 ∙ 𝑡 − 8 ∙ 𝜋 ∙ 𝑡 , donde x e y están expresadas en metros y t 
en segundos. Calcula razonadamente.

a) La amplitud, el período, la frecuencia y la longitud de onda.

b) La velocidad de propagación de la onda y la velocidad de vibración de un punto situado a 1 m del foco emisor, 
para t=8 s.

Solución:

La ecuación de la onda es: 𝒚(𝒙, 𝒕) = 𝑨 ∙ 𝒔𝒆𝒏 (𝝎 ∙ 𝒕 − 𝒌 ∙ 𝒙) Por comparación con la ecuación dada, se puede decir que:

Las magnitudes pedidas son: A=2 m; T=2 s; f=0’5 Hz; 𝜆 =0’25 m. 

𝐴𝑚𝑝𝑙𝑖𝑡𝑢𝑑; 𝑨 = 𝟐𝒎 𝐹𝑟𝑒𝑐𝑢𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑎𝑛𝑔𝑢𝑙𝑎𝑟;𝝎 = 𝝅 𝒓𝒂𝒅/𝒔 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑜𝑛𝑑𝑎; k = 𝟖𝝅 𝒓𝒂𝒅/𝒎

A partir de la frecuencia angular se obtienen el período y la frecuencia.

𝜔 =
2𝜋

𝑇
𝑇 =

2𝜋

𝜔
=
2𝜋

𝜋
= 𝟐 𝒔 𝑓 =
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𝑇
=
1

2
= 𝟎′𝟓 𝑯𝒛

A partir del número de onda se obtiene la longitud de onda. 𝑘 =
2𝜋

𝜆
𝜆 =

2𝜋

𝑘
=
2𝜋

8𝜋
= 𝟎′𝟐𝟓𝒎
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La velocidad de propagación del movimiento se calcula con la fórmula: 𝑣 =
𝜆

𝑇
=
0′25

2
= 𝟎′𝟏𝟐𝟓𝒎/𝒔

La velocidad de propagación de la onda es de 0’125 m/s.
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b) La velocidad de propagación de la onda y la velocidad de vibración de un punto situado a 1 m del foco emisor, 
para t=8 s.

Un punto situado a 1 metro del foco emisor, describe un movimiento armónico simple. Su ecuación se obtiene 
sustituyendo por x=1.

𝑦 1, 𝑡 = 2 ∙ 𝑠𝑒𝑛 𝜋 ∙ 𝑡 − 8 ∙ 𝜋 ∙ 1 = 2 ∙ 𝑠𝑒𝑛 𝜋 ∙ 𝑡 − 8 ∙ 𝜋

La velocidad de vibración se obtiene derivando respecto del tiempo.

𝑣 =
𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 2 ∙ 𝜋 ∙ 𝑐𝑜𝑠 𝜋 ∙ 𝑡 − 8 ∙ 𝜋 Sustituyo  t=8 segundos con la calculadora en radianes.

𝑣 =
𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 2 ∙ 𝜋 ∙ 𝑐𝑜𝑠 𝜋 ∙ 8 − 8 ∙ 𝜋 = 2 ∙ 𝜋 ∙ 𝑐𝑜𝑠 0 = 2𝜋

𝑚

𝑠
≈ 𝟔′𝟐𝟖𝒎/𝒔

La velocidad de vibración de un punto situado a 1 metro del foco emisor para t=8 s , es de 6’28 m/s.


